

山东理工职业学院:名校名企育优生、毕业即就业

山东理工职业学院是一所面向全国招生的公办高职院校,今年招生计划3180人。近日,记者对山东理工职业学院招生就业处王慎超处长进行了专访:

问:学院今年的招生类型有哪些?学费、学制、专升本情况如何?
答:我院招生类别分为两类即普通高考招生和春季高考招生。普通高考(山东称为夏季高考):考生参加全国统一高考,在高考录取专科批次第一志愿第一报考院校位置填报我院,院校代码E242和Y043,招生专业为39个,学制三年,学费每年理工类5000元、文史管理类4800元、中外合作办学12000元,毕业后颁发专科学历证书。学生在校期间,可同时在我院攻读试点本科专业,成绩合格者,在取得专科毕业证书的同时,可获得山东大学、山东财经大学、山东师范大学、青岛大学的本科专业证书及学士学位证书,也可在毕业后,参加山东省“专升本”统一考试。

高考成绩填报我院,报考代码E242,学制三年,学费每年理工类5000元、文史管理类4800元、中外合作办学12000元,招生专业为17个专业,毕业后颁发专科学历证书。学生在校期间,可同时在我院攻读试点本科专业,成绩合格者,在取得专科毕业证书的同时,可获得山东大学、山东财经大学、山东师范大学、青岛大学的本科专业证书及学士学位证书,也可在毕业后,参加山东省“专升本”统一考试。

问:与往年比,今年招生有什么变化?
答:三个变化:一是大幅增加了春季高考的招生人数和招生专业,17个专业全部面向春季高考考生招生,招生人数400人。二是今年首次开展航空管理服务等类、空乘类及高铁乘务类招生,招生计划290人。三是我院39个招生专业大部分文理兼收,考生有了更多的专业选择和更多的录取机会。

问:请介绍一下毕业生就业情况。
答:学院坚持实施“名校名企育优生”战略,实施“订单式”、“2+1”培养模式,与一大批国内外知名企业(如美国惠普集团、中德诺浩北京教育投资有限公司、中航天使集团、国家电网光伏发电集团、海尔集团、海信集团、江苏沙钢集团、辰欣药业集团等)建立了紧密的合作关系,校企双方共同确定培养方案,企业优先来院选拔毕业生,每年来院招聘人才岗位与毕业生数之比都超过4:1,毕业生一次性就业率连续多年在96%以上。

中国旅游名校——旅游职业经理人和高技能人才的摇篮

山东旅游职业学院:我们是绅士淑女 我们培养绅士淑女

山东旅游职业学院(报考代码:D858)是山东省唯一国办旅游专业高等院校。学院由山东省人民政府批准设立,教育部备案,隶属于山东省旅游局,系专科层次的公办全日制普通高等院校。2008年8月,美国优质服务科学学会将世界服务业的最高荣誉“国际五星钻石奖”授予学院,这是世界上教育机构第一次获此奖项。2011年被省人力资源和社会保障厅、教育厅授予“山东省第三批创业教育示范院校”的荣誉称号。2012年被山东省教育厅、财政厅确定为“山东省高等教育名校建设工程”首批特色名校。2014年我院饭店管理系统被教育部、国家发展改革委、财政部、人力资源社会保障部、农业部、国

务院扶贫办等六部门授予“全国职业教育先进单位”荣誉称号。

学院自1991年建校至今,坚持以就业为导向,紧紧围绕旅游企业对人才培养的需求,致力于培养旅游行业管理服务的精英人才。近年来,大学生就业压力不断凸显加剧,我院毕业生却连年供不应求,用人单位需求量与毕业生数量一直保持8:1。毕业生分布于全国各地五星、四星级酒店、4A级以上景区、航空公司、国际机场和各类旅行社,并多数成长为业务骨干。一些知名企业提出“你上大学,我买单”的定向培养模式,学生在校期间三年学费全部由企业支付。目前共有净雅职业经理定向培养班、净雅精

英大厨班、涵碧楼菁英班、喜达屋亚太酒店与度假村国际集团合作办学定向班、苏州同程旅游网络科技有限公司合作办学定向班、北京保利剧院管理有限公司管理班等6个定向班在我院开班招生。

学院有六个教学系部,共计30个招生专业,34个招生方向,涵盖20个招生省份。2014年学院三年制高职计划招生2580人,其中夏季高考2280人(含“3+2”专本连读招生计划80人)、春季高考300人。热忱欢迎广大考生报考我院!学院地址:济南市经十东路3556号招生热线:0531-81920108/18668901851 /18668901850

风采耀齐鲁 魅力在理工

——前进中的“齐鲁理工学院”

齐鲁理工学院坐落在济南东部大学城,其前身为曲阜师范大学杏坛学院,是2005年6月经教育部确认的全日制普通本科层次的独立学院,经教育部批准,转设为独立建制的齐鲁理工学院。现有济南和曲阜两个校区。校园面积1228亩,校舍建筑总面积30万平方米。

济南校区位于经十东路3028号,校园广阔,建筑宏伟,随处都可以感受到丰厚的齐鲁文化。曲阜校区位于曲阜市有朋路105号,建筑风格独特,雍容典雅美丽,令人流连忘返。

学院坚持“办学有特色,专业有优势,就业有专长,创业有能力”的“四有”育人理念,创新实施“3A人才培养模式”,对学生进行优质的知识教育、能力培养和素质教育。有效提高了学生的综合素质和竞争能力,受到学生、家长和社会各界的广泛赞誉和欢迎。

齐鲁理工学院下设机电工程学院、土木工程学院、化学与生物工程学院、计算科学与信息工程学院、经济与管理学院、护理学院、文学院、外国语学院、艺术学院和基础部、思政部。现开设29个国家统招本科专业、23个国家统招专科专业,面向全国30个省、市、自治区招生,大力培养社会急需的高素质应用型人才。

学院办学条件良好,现有教学用计算机3000多台。图书馆藏纸质图书95万册,电子图书60万册,各类期刊

1200余种。大型电子阅览室,可以同时容纳千名学生浏览和阅读。校内建有10个实践教学训练中心及实验教学中心,即:电气信息工程训练中心、土木工程训练中心、机电工程训练中心、化工与生物工程实验教学中心、汽车检测与维修工程训练中心、经济与管理训练中心、护理实训中心、艺术设计训练中心、语言训练中心、计算机中心。共有112个实验室,涵盖全校主要学科专业。在校外,建成91个实习实践基地,为学生的专业实习提供了良好的条件。此外,学院还设有职业技能培训管理中心,可对30多个工种进行培训和劳动技能鉴定,学生获证率达到90%以上。同时,大力开展技术技能竞赛,近几年来,获得省级以上奖励50多项,涌现出一批批行业能手和应用型技术拔尖人才。

学院设有国家奖学金、省政府奖学金、国家励志奖学金、国家助学金,对家庭经济困难学生提供勤工俭学岗位和生活补贴,帮助每一个学生顺利完成自己的学业。

2014中国技能大赛山东选拔赛收官

山东工业技师学院斩获25个奖项

由省人力资源和社会保障厅主办的2014年中国技能大赛山东选拔赛在全省五个赛区陆续展开,山东工业技师学院参赛队伍在比赛中斩获各类奖项25个,其中一等奖13个、二

等奖9个、三等奖3个。山东工业技师学院各级领导对大赛准备工作进行了周密部署和精细安排。从参赛选手的校内选拔到赛前的认真钻研、刻苦训练,倾注了全体师生大量心血。

经过近半年的努力,参赛选手不负众望,又一次取得优异成绩,充分展示了娴熟的技能水准和良好的精神风貌,见证了学院教育教学水平的进一步提升。

山东省报考代码:D998
 学院地址:济南市经十东路3028号
 曲阜校区:曲阜市有朋路105号
 咨询电话:0531-61330555
 61330666 61330777
 网址:www.qjlit.edu.cn

教学好不好,就业说了算

——山东英才学院“立体”就业模式调查(之二)

2014年4月8日,山东省教育厅、财政厅下发了《关于公布山东省民办本科高等教育特色名校建设单位的通知》,山东英才学院被确定为山东省本科人才培养特色名校立项建设单位,并获1000万元的专项资金。而在2013年,英才学院已被确定为教育部确定的应用科技大学改革试点战略研究单位和应用技术大学联盟成员单位。

课程创新,构建“神奇魔方”指导体系

笔者在该校就业创业指导课程上看到,教师传授的内容不是死板地照本宣科,而加上现实的生动事例,让学生参与讨论。学生表示,这样的课让他们更愿意接受,更能真切地感受就业创业的现实情况,对于他们将来的就业和创业有较强的实际指导意义。

这套课程仅仅是英才学院构建的“神奇魔方”立体一体的就业创业指导课程体系一个部分。课程指导教师付忠华说,自2004年学校开始开设了就业创业指导课,作为学生必修课,列入教学计划,98学时,计有课程学分。围绕“职业、就业、创业”这一主线,从学生一入学即接受课程教学指导,从低年级到高年级按照基础、应用、提高层层深入教学,使就业创业指导贯穿于大学整个过程,逐步构建了以“就业创业基础知识、职业素养、职场能力、职业能力、发展、就业创业能力、创新创业能力”为核心的“神奇

魔方”立体一体的就业创业指导课程体系,课程体系既要覆盖到全体学生,又要分层次分类开展教学指导。2011级国际贸易专业的姜小璠一入学就报老师的课程指导,开始了自己的创业计划。她学了证券投资,学校为她免费提供在大学生创业中心建立了工作室,她的项目被济南市大学生创业孵化基地选中,并免费提供提供了60平方米的经营场所,为企业为她提供了6万元的初始启动资金。她说:“通过学校的就业创业指导课,让我了解了如何去寻找适合自己的创业项目,如何去链接,开展创业计划。”

“魔方”立体“中”一个重要内容就是邀请优秀企业家、行业协会代表、人力资源专家和创业典型走进校园,走上论坛,讲授就业创业知识,提供就业创业指导。目前,英才学院毕业生中自主创业的学生比例比较高,例如济南校友会中,40%以上的校友都是创业者的代表。外经贸学院毕业生宋兴学同学,毕业后自主创业,并在外经贸学院设立“兴学奖学金”,第一次捐款10万元。

加强创业教育,培养优秀创业人才

为加强学生创业教育,帮助学生打造创业实践平台,学校还建立了“山东英才·舜源连锁大学生创业孵化基地”,免费为创业学生提供创业场地和创业指导教师,从项目引进、配套设施、创业培训到装修开业,学校全面落实“创业一条龙服务”,让学生零投入享受自主创业全过程。在学校投资100多万元建立的“大学生创业中心”里,学校建立了十几个创业工作室,免

费为学生提供创业场所,并让他们在创业竞赛、锻炼创业本领。基地负责人王厚明介绍说,目前参加培训的学员有300余人,实现了大学生的零投入创业,为没有创业条件、不具备创业环境的大学生提供了机会,并且降低了大学生创业的成本和危险性。

在这样的历练下,英才学院的毕业生中涌现出了一批创业者。比如,2008届毕业生张保松于2009年创办济南正泰装饰设计有限公司,现拥有营业面积4000平方米,员工1000余人,年产值1.6亿元,是山东省知名的手工美、家美、商业展示、设计、制作、施工等于一体的综合性装饰公司。2014年2月,因其创业成绩突出,被山东省人力资源和社会保障厅授予“山东大学生十大创业之星”荣誉称号,位列十强之首,受到了山东省委领导的接见。张保松为了回报母校的培养,资助阿能阿能增强的实践教学,捐赠图书,举办专业知识,烤肉母校捐赠了10万元,设立张保松、艺术奖学金,奖励品学兼优的学生。

紧跟数字时代的潮流,学校创造性地建立了网络创业实训室,培养既掌握计算机知识与技能,又懂得网络贸易的复合型创新创业人才。通过网络创业实训培训,使学生能独立地规划与设计创业平台,并能以开展网络贸易,实质为学生网络创业打造一个真实的工作平台,也是学校创新创业教育工作的一次大型尝试和探索。

学校十分注重学生创新能力的培养,2006年,英才成立了全省高校的第一个“发明家”,目前这个奖的获得者已有86项发明专利,先后在全国《发明与创新》杂志

上发表论文十几篇。学生职业竞赛今已有20多项发明专利,成为中国发明协会会员。

无缝覆盖,创建指导、咨询和帮扶新模式

乔晓晖介绍,学校定期开展“四调查”活动,即毕业生思想状况跟踪调查、专业需求调查、就业情况跟踪调查和用人单位满意度调查。将调查结果形成分析报告,提供给学校领导、招生部门、学生管理部门和教学部门作为决策和考评的重要依据之一。

学校推行学院院长、二级学院院长负责制,并在各个二级学院配备了专管就业的副院长和就业干事,这在全国高校中属于首创。建立了就业教育体系,根据社会需求设置专业,拓展了订单式培养、共建创业孵化基地、与行业协会合作等多种合作形式;毕业生进入职教集团、中国蓝汽、青岛海尔、青岛海信等知名企业;与北京大学校友会、清华大学校友同学会、山东大学校友企业家俱乐部、山东省工商联企业家商会等建立了密切联系。近年来,学校毕业生就业率一直保持在99%以上,被评为“山东省大学生创业教育示范院校”、“山东省高校毕业生就业工作先进集体”(全省16所本科高校之一)和唯一获此荣誉的民办高校。

为解决就业信息不对称的问题,学校设专人负责搜集、整合、发布各级各类用人信息。每年举办3-4场大型综合类招聘会,120余场小型、专业专场招聘会,为学生提供免费以山东省为主、辐射全国的动态就业信息8000余个。近三年来,累

计到该校招聘的单位达9600余家。

学校建有独立服务窗口的就业信息服务平台,有八个板块,六大功能,并于2012年6月,完成金鹰大学生一站式服务系统的投入使用,使学生通过网站就能完成就业的各个流程,方便了学生,提高了工作效率。学校建立了毕业生就业情况跟踪制度,定期通报就业情况,严格按照省毕业生就业管理部门的要求,及时准确地报送学校毕业生就业情况。还定期联系毕业生家长,反馈毕业生的就业情况。

针对特困毕业生和就业困难的毕业生开展“双层面”就业帮扶。第一层面是二级学院层面,对特困学生实行重点帮扶政策,优先推荐特困毕业生就业。为推动特困生就业,学校把特困生就业率作为单独的工作目标进行考核。第二层面是团委层面,积极开展“联五帮一”活动,实行学生人生导师制,指导学生健康成人成长成才,帮助学生解决学习、生活中的困难,对特困毕业生和就业困难的毕业生实施重点帮扶。近三年来,学校经济困难毕业生的正式就业率平均达到90%以上。

夏李华表示,由于学校高度重视学生就业创业工作,积极采取有效措施,改革创新就业创业工作,有力地促进了毕业生就业率逐年攀升。2010年至2012年,初次就业率分别为91%、92.99%、95.86%。2009年被全国工商联、人力资源和社会保障部、全国总工会评为“全国就业与社会保障先进单位”。2011年,学校被山东省人力资源和社会保障厅、教育厅评为“山东省大学生就业创业示范院校”。

(咨询电话:0531-98253000,网址:www.yakyc.com)